
STRANA 3 Aktuality / Inzerce ŽN - KVĚTEN 2024

Do 30 dubna probíhal ve Žďáře jar-
ní úklid města. Letošní novinkou je 
zkušební provoz velkoobjemových 
kontejnerů na bioodpad.

Jak vysvětluje místostarosta Jaro-
slav Hedvičák (ANO, NEZ) mající 
odpadovou politiku města v gesci, 
jde o samostatnou službu v lokalitách 
s rodinnými domy, kde je předpoklad 
většího množství odpadu ze zeleně. 

Lidé tak budou mít, optimálně dle 
počasí, až do půlky listopadu mož-
nost odvážet do kontejnerů zelený 
odpad ze zahrádek. Kontejnery na 
biologicky rozložitelný odpad ma-
jí speciální provzdušňování, čímž je 
vznik zápachu minimalizován. Zele-
ný odpad ze zahrad je zpracován 

v kompostárně města.
„Máme vytipováno deset stanovišť, 

kontejnerů je pět. Proto se jejich stano-
viště vždy v pondělí pravidelně střídají. 
Rozpis je na webu města,“ informuje 
místostarosta. Lidé z daných čtvrtí 
před sezónou obdrželi do schránek 
leták s mapkou stanovišť, kde se bio-
kontejnery střídají v režimu lichých a 
sudých týdnů. 

Lidé v rodinných domech mohou 
bioodpad z domácností a zahrádek 
ukládat v biopopelnicích s obsahem 
240 l, které si lze bezplatně vypůjčit 
od města. Nabídka platí jen pro Žďá-
ráky, kteří zatím tuto možnost nevy-
užili.

V období od dubna do listopadu se 

Novinka: biokontejnery až do podzimu

Začátkem června zamíříme k urnám, 
abychom zvolili české zástupce 
v Evropském parlamentu (EP). 

Volby do EP v roce 2024 vyhlásil v 
Česku prezident Petr Pavel na pátek 7. 
a sobotu 8. června 2024, a to v rámci 
celoevropských voleb.

Nově zvolený EP bude složen ze 
720 poslanců, ČR v něm má mít 21 
zástupců.

Seznam registrovaných politických 
stran a hnutí bude zveřejněn 48 dní 
před volbami na stránkách České-
ho statistického úřadu a Ministerstva 
vnitra ČR. Podávají jen jednu volební 

kandidátku v rámci jednoho celore-
publikového volebního obvodu.

Čeští i unijní voliči v Česku musí 
být starší 18 let a přihlášeni k trvalé-
mu nebo dočasnému pobytu v Čes-
ku. Prokazovat se budeme platným 
občanským průkazem nebo cestov-
ním pasem.

Hlasuje se klasicky ve volebních 
místnostech dle trvalého bydliště, 
ale můžeme i požádat o voličský prů-
kaz. Ten nám umožní volit v jakém-
koli volebním okrsku v rámci ČR. Při 
evropských volbách v Česku nelze 
volit ze zahraničí. -lko- 

Kulturní tipy k sousedům
Výlet do Nového Města na Moravě lze spojit se zážitky.
� 7. 5. Otevírání Mlejnku z Víru a Strašidelného podzemí – tradiční 

akce s folklorním souborem Groš. Raritou je kopie vodního mlýnku s rozsáh-
lým �gurálním souborem, který postavil kdysi Vincenc Navrátil svým dětem. 
Nechybí ani náhon s vodníkem a v podzemí strašidla z místních pověstí. 
Horácké muzeum (16-17)

� Do 19. 5. Pernštejnské ženy a Evropa – výstava. Až do Itálie a Španělska 
se provdaly dívky poslední generace Pernštejnů. Do Čech díky nim putovaly 
exotické pochutiny a recepty, nejnovější móda či moderní humanistické pís-
mo. Horácké muzeum.

� Do 9. 6. Jako houba v srdci Vysočiny - Houbařské téma v originálním 
podání minulých i současných malířů. Zámecké podkroví Horácké galerie.

 -lko-

Volby do Evropského parlamentu

biopopelnice sváží každý týden, stačí 
nádobu v daný den brzy ráno vystrčit 
před branku. 

Ve ZR 1, ZR 2, ZR 3, ZR 5, ZR 6 a 
ZR 8 se biopopelnice sváží v úterý; 
ve ZR 7 ve středu.

V místních částech se biopopelni-
ce sváží trvale jednou za 14 dní. Na 
Veselíčku a v Radoníně ve středu 
sudého týdne; ve Stržanově v úterý 
sudého týdne. Velké biokontejnery 
na 1100 l se po území celého města 
sváží jednou týdně ve středu.

V tabulce na webu města najdeme 
přehledně i termíny svozů dalších 
druhů odpadu.

Jak místostarosta připomíná, sys-
tém sběru biologicky rozložitelných 
odpadů z rodinných a postupně i z 
bytových domů začal ve Žďáře fun-
govat v roce 2010. Tyto svozy jsou 
pro Žďáráky zdarma. 

Objem vytříděných bioodpadů 
se tak stále zvyšuje, čímž se snižu-
je množství komunálního odpadu 
v popelnicích a kontejnerech. To ve 
výsledku šetří �nanční prostředky 
nás všech.

Jen pro porovnání: v roce zavedení 
systému (2010) Žďáráci vytřídili 135 
tun bioodpadu a v popelnicích zbylo 
4.895 tun zbytkového komunálního 
odpadu.

Loni (2023) jsme vytřídili 2.253 
tun bioodpadu a v popelnicích zbylo 
4.317 tun komunálního odpadu.

Podle zkušenosti odpadářů se však 
v sídlištích občas v biokontejnerech 
objeví běžný komunální odpad, nebo 
bioodpad v plastových sáčcích. To 
kvalitu třídění znehodnocuje, pro-
tože pro bioplynovou stanici je tako-
vý odpad nevhodný. Máme tedy ještě 
co vylepšovat. -lko-


